
附件7
江永县审计局审计专项资金2024年度绩效自评报告

  项目概况

项目单位基本情况。

单位基本情况

单位下设有 5个职能股室和一个下属单位 , 5个职能股室为：办公室、法规审理股、经济责任审计室、财政金融审计监督股、行政事业与社会保障审计股，一个下属单位即是：县政府投资审计中心。有在职人员18人。
项目基本情况简介，包括项目基本性质、用途和主要内容、涉及及范围等。
经济责任审计，以促进领导干部推动本地区科学发展和守法守纪守归尽责为目标，重点关注执行党和国家、省委省政府、市委市政府、县委县政府重大决策部署、重大经济决策、目标责任制完成、自然资源资产管理及生态环境保护、重大建设项目实施、脱贫扶贫管理、遵守有关法律法规、履行有关党风廉政建设第一责任职责以及本人遵守廉洁从政规定等情况。此项目资金主要用于开展经济责任审计时所发生的办公费、差旅费等开支。

项目资金使用及管理情况

项目资金（包括财政资金、自筹资金安排等）安排落实、总投入等情况分析。

2024年江永县审计局经济责任审计财政安排资金 111万元。

项目资金（只要是指财政资金）实际使用情况分析。

财政安排资金111万元，支出111万元。

项目资金管理情况分析，主要包括管理制度、办法的制定及执行情况。

我局按照财务制度，严格专项资金管理，对项目资金使用按制度审批、按程序报销，严把审核关，同时，不断加强对项目经费管理使用的检查力度，应用于对口项目的支出，确保了专项工作的有序开展。近几年来，我局每年对专项项目经费的使用情况进行检查，发现问题及时纠正。
项目组织实施情况

1.项目的经济性分析。

项目成本（预算）控制情况。财政安排资金111万元，支出111万元，在预算内使用财政资金。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。根据县委组织部的委托，我局按时完成财政预算执行审计项目3个、经济责任审计项目4个、领导干部自然资源资产离任（任中）审计1个、专项审计项目5个、政府投资审计项目2个、参加上级审计机关审计项目3个。

（2）项目完成质量。我局实行审计四分离制度，严把审计质量关，没发生一起审计质量问题。

3.项目的效益性分析。

2024年度完成审计项目18个，提交审计报告和审计结果报告15篇，提出审计建议37条。推荐三个项目参加省市优秀审计项目评选。
项目绩效情况

（一）、绩效评价的目的

通过绩效评价，持续安排经济责任审计经费，继续对领导干部开展经济责任审计，为领导干部提拔选用把好最后一道关口。
（二）、绩效评价原则、评价指标体系、评价方法

1、评价原则：我们遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，以《关于印发《江永县县直单位预算绩效管理考核办法（试行）》的通知》（江永财绩[2014]32号）文件精神，以及中央、省有关预算绩效管理的政策规定、财务会计制度等为指导，由点到面、稳步推进，对我县经济责任审计项目资金的管理及产生生态、经济和社会效益进行自我评价。

其他需要说明的问题

（一）后续工作计划。合理编制预算，严格执行预算。要按照《预算法》及《预算法实施条例》的相关规定，参照上一年的预算执行情况和部门重点工作等科学编制预算，避免年中大幅追加。同时，严格预算执行，提高资金使用效率。

根据《 江永县县直单位预算绩效管理考核办法（试行）》的评价内容和指标，对我县经济责任审计项目的资金绩效自评得分为100分。

（二）主要经验做法、存在的问题和建议。

1、主要经验及做法

主要经验及做法：2024年度，本单位根据年初工作规划制定预算，通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，较好地完成了工作目标，部门整体支出管理情况得到提升。

2、存在的问题。

年初预算根据县级财力安排，预算执行基本围绕保人员经费、保正常运转进行，对审计业务经费的年初预算安排不足。



