
农业产业发展项目支出绩效自评报告

一、项目概况

（一）项目单位基本情况。江永县农业农村局，正科级全额拨款行政事业性单位，现有在职人员80人，退休人员94人。其中：在职行政人员32人，事业人员43人、委培人员5人。下辖县农机事务中心、畜牧事务中心、农业综合服务中心、经营管理站4个科级事业单位，内设16个股站室。仅有1台公务车。
（二）项目基本情况简介。根据湖南省农业农村厅《关于做好2024年省帮扶产业发展重点项目工作的通知》湘农发〔2024〕46号文件要求，江永县2024年省帮扶产业发展重点项目，突出支持重点、强化联农带农、加强主体培育、坚持全链开发、坚持科技引领，严格按照巩固一批、升级一批、盘活一批、调整一批的要求分类实施，优先形成固定资产，重点支持水果、茶叶、蔬菜、中药材4类帮扶主导产业分类发展。其中巩固类重点支持品种改良、品种更新换代（不含研发经费、科研基地建设），新产品开发及新技术、新工艺引进，农产品精深加工，副产物综合利用和以农业产业为主体的一二三产业融合发展；升级类重点支持生产基地标准化、设施化、机械化建设，农（林）产品产地商品化处理和初加工、冷链仓储物流设施设备建设，农产品品牌打造和产销对接，促进解决农产品“卖难”问题。盘活和调整类支持建设内容综合涵盖以上范围，要求集中至3项类别以内。项目实施单位不得将资金用于衔接资金负面清单。
二、项目资金使用及管理情况

（一）项目资金情况。项目资金3185万元。

（二）资金实际使用情况
2024年度,安排农业产业发展项目资金建设资金3185万元。江永县2024年省帮扶产业发展重点项目，严格遵循了湖南省农业农村厅关于做好《2024年省帮扶产业发展重点项目工作》的通知（湘农发〔2024〕46号）等上级文件的精神，坚持“公平、公正、公开”的原则，确保资金的合理分配和有效使用。同时，注重资金使用的效益性和安全性，防止资金的浪费和损失。还针对省帮扶产业发展重点项目，制定了具体的资金管理制度和办法，盯死盯牢资金的申请、审批、拨付、使用、监管等各个环节，确保资金管理的规范化和制度化。
三、项目组织实施情况

 （一）项目组织情况分析

为确保项目的高质量实施，由局党组书记曹国军任总指挥，建立乡村产业、种植业管理、发展规划、计划财务等相关职能以及项目实施乡镇（街道）、主体共同参加的议事协调会议机制；组织精干专家团队，积极与实施主体深度对接，突出补短板、强弱项、固根基、扬优势，高水平编制项目实施方案，确保项目高效高质实施。

（二）项目管理情况分析

由党组副书记唐文胜具体负责项目的实施、监管与验收；乡村产业发展股负责项目调度、施工监管、资料整理、汇总与上报。其他股室根据各自职能紧密配合，齐抓共管，形成工作合力。要对照实施方案，按照标准不降，内容不减资金不少的原则组织实施。同时加强资金监管，做到专款专用，按资金分配表的内容合理安排和使用资金，实施主体不能变更资金用途，改变资金使用性质。

四、项目绩效情况

（一）产出指标完成情况分析：

（1）数量指标。项目实施升级改造加工生产线5条，新建十万级洁净加工加工车间3200平方米，新建果蔬通风库870平方米，新建设施大棚3500平方米，新修机耕道2500米，替换更新改造果蔬菜低温储藏库2个，新增乡村直播间1个，升级改造用电用水标准化果蔬基地1个。
（2）质量指标。项目实施有力提升了“一特两辅”特色主导产业农产品品质，实现项目实施主体农产品质量安全例行监测合格率100%。
（3）时效指标。项目于2024年7月开工建设，于2024年12月全部完工并通过县级验收，提前6个月顺利完成了各项目建设任务指标。
（4）成本指标。项目全面完成了9个子项目竣工验收，并及时拔付财政资金426万元，实现财政资金支付报账率达100%，同时，项目支持引导了社会资本参与项目建设，全面提升项目建设成效，有效撬动社会资本投资187.7万元，实现企业自筹资金占比达总投资额的30.5%。
（二）效益指标完成情况分析：

（1）经济效益。项目实施加快推进了以江永香芋为主的蔬菜产业和以江永香柚为主的柑橘产业高质高效发展，新增果蔬产能6400吨，新增营业收入424万元。
（2）社会效益。项目实施通过直接帮扶、委托帮扶、股份合作、小额信贷、就业帮扶等模式与当地脱贫户、监测户建立利益联结机制，联结带动农户11768人，促进农户人均增收3000元以上，新增固定就业岗位390个，带动了一大批脱贫户就近就地就业，人月平工资达2900余元。
（3）可持续影响。项目实施优先形成了固定资产，帮扶可持续年限达15年以上。
（三）满意度指标完成情况分析。通过对项目联结脱贫户的调查数据统计，项目群众满意度达98%。
五、其他需要说明的问题

（一）后续工作计划

1、加强项目维护。对项目实施中建设的各类设施，进行定期检查与维修，确保其正常运行，延长使用寿命。根据项目运行情况和市场需求，适时进行技术升级与改造，提高生产效率和产品质量。

2、加强后续支持。继续享受给予财政奖补、税收优惠等相关帮扶政策，为产业发展提供持续动力。积极开拓市场，加强品牌建设，提高产品知名度和市场竞争力。通过参加展会、开展网络营销等方式，扩大产品销售渠道。
3、加强技术指导。针对项目实施主体和当地农户，定期开展技能培训活动，提高他们的生产技能和管理水平。建立技术支持与服务体系，为项目实施主体提供技术咨询、方案设计等全方位支持。同时，加强与高校、科研机构等合作，引进新技术、新品种，推动产业升级与创新。
（二）主要经验做法、存在的问题和建议。

1、主要经验做法。

（1）科学规划，精准施策。江永县在项目规划阶段，充分结合当地资源禀赋和产业特点，科学确定项目发展方向和重点。通过深入调研和分析，精准识别产业发展中的瓶颈问题和关键环节，制定切实可行的项目实施方案。同时，注重项目的长远效益和可持续发展，确保项目能够真正惠及当地群众，推动产业升级和乡村振兴。
（2）强化管理，确保质量。在项目实施过程中，江永县高度重视项目管理工作，建立了完善的项目管理机制。通过明确项目责任主体、细化任务分工、加强进度监控等措施，确保项目按照既定计划有序推进。同时，注重项目质量管理，严格执行项目验收标准，确保项目成果符合预期目标。
（3）资金整合，高效利用。江永县在项目实施中，积极整合各类资金资源，形成资金合力。通过争取上级财政补助、引入社会资本等方式，为项目提供充足的资金支持。同时，注重资金的高效利用，优化资金配置，确保每一分钱都用在刀刃上，提高资金使用效益。
（4）技术创新，提升水平。江永县在项目实施中，注重技术创新和推广应用。通过引进新技术、新工艺和新设备，提高项目实施的科技含量和水平。同时，加强与技术依托单位的合作与交流，不断提升项目的技术支撑能力。
（5）产业融合，协同发展。江永县在项目实施中，注重产业之间的融合发展。通过构建产业链条、打造产业集群等方式，促进产业之间的协同发展。同时，注重与周边地区的合作与交流，形成区域联动发展格局，共同推动产业升级和乡村振兴。
（6）注重宣传，营造氛围。江永县在项目实施中，注重宣传报道工作。通过媒体宣传、新闻报道等方式，及时报道项目进展情况和取得的成效，营造良好的社会氛围。同时，加强与社会各界的沟通与联系，争取更多的支持和关注。
2、存在的问题。

无

3、建议。

建议湖南省农业农村局继续给予江永县帮扶产业高质量发展的关心与支持，通过加大财政投入，有针对性帮助江永再打造培育一批产业扶贫龙头企业和示范合作社，全面提升江永县巩固拓展产业扶贫成果的底色与成色。


